

● Informace z jednání zástupců Federace strojvůdců, ale i dalších odborových svazů na železnici s ministrem dopravy Danem Ťokem ... str. 1 a 2 ● Co byste měli vědět o nových simulátorech pro výcvik strojvedoucích ... str. 1 a 2 ● Prezident FSČR Jaroslav Vondrovic jednal s poslanci sněmovny o novelizaci zákona o dráhách ... str. 1, 2 a 3 ● Zbytečná hysterie v hlavním vysílacím čase ... str. 2 ● Nová podniková kolektivní smlouva JHMD ... str. 2 ● Střety vlaků s dřevinami jako dlouhodobý systémový problém ... str. 3 ● Quo vadis, dráho? ... str. 3 ● O zákonech dobrých a horších poštěstí ... str. 4 ●

číslo 8

30. dubna 2019  
ročník 72



# Zájmy strojvůdce

“VLASTNÍ SILOU”

ČTRNÁCTIDENÍK ODBOROVÉ ORGANIZACE FEDERACE STROJVŮDCŮ ČESKÉ REPUBLIKY

## Ministr dopravy svolal jednání – na vrcholné úrovni se řešily naše návrhy

Jak už jsme informovali, 8. března se uskutečnilo setkání prezidenta Federace strojvůdců Jaroslava Vondrovic a viceprezidenta FSČR Jaroslava Vincoura s ministrem dopravy Danem Ťokem, na němž bylo dohodnuto, že naše odborová organizace předloží své návrhy a připomínky pro oblasti, v nichž by se měla hledat a přijmout dlouhodobá a hlavně systémová řešení, jež mohou zlepšit situaci, a to nejen pokud jde o prevenci vzniku mimořádných událostí na železnici. Na stejném setkání bylo také dohodnuto, že v zájmu hledání efektivního řešení ministr dopravy svolá jednání, na němž se za účasti Federace strojvůdců sejdou vrcholní představitelé státních orgánů, jež mají železniční dopravu a její bezpečnost ve své gesci. Bude tak nabídnuta možnost nejen konfrontace názorů, ale především k hledání efektivního řešení. A co se dosud uskutečnilo z toho, co bylo takto předjednáno?

Prezidium Federace strojvůdců ČR za účelem zlepšení pracovních podmínek pro výkon profese strojvedoucích, které by též mohly přispět i ke zvýšení prevence bezpečnosti železniční dopravy,

poslalo již v polovině března ministru dopravy dopis se stanoviskem, z něhož zde připomeneme to podstatné. Nejprve z našeho vyjádření pro oblast legislativy, kde FSČR navrhuje:

- Zajistit novelizací Nařízení vlády číslo 589/2006 Sb., kterým se stanoví odchýlná úprava pracovní doby a doby odpočinku zaměstnanců v dopravě tak, aby v tomto novelizovaném dokumentu byla konkrétně vymezena doba řízení ve vnitrostátní dopravě a rovněž i maximální délka směny, včetně přesčasové práce. Dále aby zde byla stanovena definice odpočinku mezi směnami, a to včetně podmínek pro možnost zkrácení tohoto odpočinku, kterého bude využíváno pouze v noční době.

- Zajistit možnost skutečného čerpání přiměřené doby na oddech a jídlo (PDOJ) tak, aby alespoň jedna část byla v délce 30 minut, a to i při případných změnách průběhu směny (výluky, zpoždění vlaků a podobně).

- Uvést ve všeobecnou platnost monitoring licencí strojvedoucích (MLS) s tím, aby bylo mimo

jiné možno tímto opatřením sledovat i celkovou odpracovanou dobu strojvedoucích v kalendářním roce u všech dopravců v ČR s ohledem na roční normu pracovní doby, včetně max. doby přesčasové práce (dle zákoníku práce), kterou může zaměstnanec pro zaměstnavatele odpracovat.

- S ohledem na počet mimořádných událostí zapříčiněných pádem stromů za zhoršených povětrnostních podmínek zajistit skutečnou funkčnost ochranného pásma dráhy.

Směrem k Správě železniční dopravní cesty (SŽDC) naše profesní odborová organizace navrhla:

- Využit dostupného zabezpečovacího zařízení především při výpravě vlaků eliminujícího chybu strojvedoucích. Tam, kde takové řešení není možné, zapojit do tohoto procesu alespoň jednoho dalšího odborně způsobilého zaměstnance.

- Zjednodušit dopravní předpisy, především zúžit počet možných způsobů výpravy vlaku (výprava vlaku hlavním návštěvnickým pouze v případě, že

Pokračování na str. 2

## Železniční odboráři jednali na ministerstvu dopravy

Dne 9. dubna se konalo jednání ministra dopravy Dana Ťoka se zástupci odborových centrál působících u ČD. Kromě šéfa resortu se tohoto pracovního setkání zúčastnil rovněž náměstek ministra dopravy pro řízení Sekce dopravní Ladislav Němec.

Projednávány byly zejména tři základní okruhy problémů: ● další postup při otvírání trhu železniční dopravy v závazku veřejné služby; ● strategie v oblasti nakládání s vlastnickými podíly ČD, a.s. v dceřiných společnostech; ● zaměstnanecké jízdní výhody po uplynutí prodlouženého období 2019.

V případě prvního bodu všichni přítomní vzali na vědomí zásadní prohlášení ministra Ťoka, že všechny ostatní dosud nevysořené železniční linky objednané ministerstvem dopravy budou v přechodném období přiděleny přímým zadáním dle harmonogramu Českým dráhám. Tuto informaci doplnil náměstek Němec, který sdělil, že k tomu došlo formou vyvěšení na úřední desce 7. března letošního roku a v 15denní stanovené lhůtě toto rozhodnutí nebylo nikým rozporováno.

Pokud jde o strategii v oblasti nakládání s vlastnickými podíly ČD v dceřiných společnostech, zde zatím nebylo ministerstvem dopravy přijato žádné zásadní rozhodnutí.

K zaměstnaneckým jízdním výhodám po uplynutí prodlouženého období 2019 ministr konstatoval, že ministerstvo dopravy dalo k pozměňovacímu návrhu poslance Kolovratníka na zrušení § 33 zákona 77/2002 Sb. neutrální stanovisko. Přestože nebyl tento návrh na jednání hospodářského výboru (HV) Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR přijat, existuje ještě teoretická možnost, že bude předložen při závěrečném projednávání novely zákona o dráhách. Ovšem s ohledem na to, že poslanec Martin Kolovratník prohlásil po hlasování v HV, že tento svůj návrh stáhne, není diskuze o změnách v systému režijních jízdních výhod na pořadu dne. Nadále by se tedy mělo k této problematice přistupovat v duchu Memoranda o udržení sociálního smíru na železnici v souvislosti s řešením problematiky jízdních výhod na období 2018–2019, které podepsali zástupci MD ČR a odborových centrál působících na železnici 4. prosince 2017.

Během našeho setkání ministr dopravy vyjádřil rovněž podivení nad záměry hejtmana Plzeňského kraje Bernarda ohledně uzavřených brutto smluv s ČD vztažmo k režijním jízdním výhodám.

Jaroslav Vondrovic, prezident FSČR



Na snímku, který byl pořízen na dubnovém jednání zástupců železničních odborů s ministrem dopravy Danem Ťokem, jsou zprava prezident Federace strojvůdců Jaroslav Vondrovic, prezident Federace vozmistrů Luboš Malík, viceprezident FSČR Jaroslav Vincour, zástupce SOSAD – místopředseda firemního výboru při ČD Jindřich Berounský, prezident Federace vlakových čet Robert Benda, předseda OSŽ Martin Malý, prezident Federace železničářů ČR Jiří Hartých, ministr dopravy Dan Ťok, předseda Demokratické unie odborářů Zdeněk Fojtík, předseda SOSAD Jan Kadečka, předseda Cechu strojvůdců ČR Vlastimil Jelínek, prezident Unie železničních zaměstnanců Stanislav Trojan, předseda PV OSŽ ČD Cargo Radek Nekola a předseda PV OSŽ ČD Vladislav Vokoun

## Naše stanovisko zaznělo i na jednání hospodářského výboru sněmovny

Hospodářský výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se třetího dubna zabýval novelizací zákona č. 266/1994 Sb., o dráhách. Jednání se zúčastnil prezident Federace strojvůdců České republiky Jaroslav Vondrovic, který zde předložil nejen obsáhlé písemné stanovisko, ale všechny přítomné osobně oslovil i ve svém vystoupení, v němž vysvětlil, proč podporujeme zvláště některé z předložených pozměňovacích návrhů.

V neposlední řadě se jedná o pozměňovací návrh k ustanovení § 10 zákona o dráhách, který má za cíl zajistit účinnou ochranu lidských životů a majetku při provozování dráhy před rizikem

pádu dřevin z obvodu dráhy a z ochranného pásma dráhy do kolejí. V apelu na poslance, aby těmto pro bezpečnost železničního provozu významným a nezbytným návrhům věnovali zvýšenou pozornost, prezident FSČR uvedl i celou řadu konkrétních faktů, jimž věnujeme v tomto vydání ZS samostatný článek „Střety vlaků s dřevinami jako dlouhodobý systémový problém“.

Federace strojvůdců považuje za důležitý i pozměňovací návrh k § 8 zákona o akciové společnosti České dráhy, který nově stanovuje předmět podnikání ČD tak, aby odpovídal 4. liberalizačnímu balíčku.

Kolega Vondrovic zmínil taktéž pozměňovací návrhy k § 46s zákona o dráhách, které se snaží řešit celkovou přípustnou dobu řízení drážního vozidla

Pokračování na str. 2



Zprovoznění výcvikového simulátoru pro strojvedoucí v Dopravně vzdělávacím institutu v České Třebové se 4. dubna zúčastnili i představitelé naší odborové organizace. Na snímku s generálním ředitelem ČD Miroslavem Kupcem (uprostřed) jsou prezident Federace strojvůdců Jaroslav Vondrovic (vlevo) a viceprezident FSČR Jaroslav Vincour. Foto: Josef Holec a Marek Poláček

## Vyzkoušel jsem si výcvik se vším všudy

Ze snímku, na němž jsou představitelé Federace strojvůdců zachyceni před českotřebovským simulátorem pro výcvik strojvedoucích společně s generálním ředitelem Českých drah Miroslavem Kupcem, se zdá, že vztah naší odborové organizace k tomuto novému způsobu výcviku strojvedoucích bude kladný. Zda je tomu opravdu tak, jsme se zeptali prezidenta FSČR Jaroslava Vondrovic. A zde je odpověď na naši otázku:

K spokojenosti je důvod. Již ve stádiu příprav simulátorů, z nichž ten druhý bude k dispozici v Praze, jsme zdůrazňovali, že tento způsob zdokonalení výcviku strojvedoucích vítáme. Jde o dobrý počín a České dráhy jako dopravce zde investovaly peníze do užitečných technologií. Zvláště pro mladé začínající kolegy to bude znamenat, že jejich příprava dostane nové dimenze. Dosud jen poměrně „suchá“ výuka provozních předpisů bude během kurzu rozšířena o možnost vyzkoušet si leccos i v praxi. Budou tak lépe připraveni na „ostrý provoz“ za různých dopravních a povětrnostních podmínek. Na jízdu ve dne, v noci, v mlze, za deště, či sněžení. Na trenažéru si lze vyzkoušet jízdu hnačimi vozidly elektrické i motorové trakce, na dvojkolejné či jednokolejné trati a tak dále.

České dráhy zdůraznily, že na simulátoru se dostanou všichni strojvedoucí národního dopravce, tedy nejen ti, kteří budou v přípravě ...

S prezidentem Federace strojvůdců ČR Jaroslavem Vondrovicem rozmouval Libor Poláček.





